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Na aktuální situaci ve městě v souvislosti s nouzovými opatřeními jsme se zeptali i ředitele výrobního závodu 
Siemens Elektromotory v Mohelnici pana Pavla Pěničky:

Jakým způsobem ovlivňuje šíření koronaviru fungování vašeho závodu?
Vliv epidemie koronaviru se stupňuje s tím, jak situace v ČR eskaluje. Koncern Siemens se k této situaci postavil 
zodpovědně, sestavili jsme pandemické eskalační plány a k nim vypracovali soubory opatření, která nyní realizujeme. 
Jejich cílem je především ochrana zdraví našich zaměstnanců a také zachování provozu závodu.  

Můžete popsat tato konkrétní opatření?
Již v prvním stupni jsme začali se zvýšenou dezinfekcí prostor, především jídelny, sociálních místností, svačinových koutů, 
šaten atd., tedy míst, kde dochází ke zvýšené koncentraci pracovníků. Okamžitě jsme začali shánět ochranné pomůcky 
pro naše zaměstnance, tedy především roušky, rukavice, štíty, overaly.  Podařilo se nám zásobit se prozatím dostatečným 
množstvím dezinfekčních prostředků. Zakázali jsme veškeré služební cesty zaměstnanců a návštěvy v závodě byly 
sníženy na minimum. Přijali jsme také přísná opatření při dodávkách materiálu, tak abychom omezili kontakt řidičů s našimi 
zaměstnanci. Od pondělí 16. 3. se nacházíme v takzvaném oranžovém stupni, což je ten druhý nejvyšší. Z nejdůležitějších 
opatření bych jmenoval měření tělesné teploty všech zaměstnanců i návštěv při vstupu do závodu. Měření opakujeme 
i během pracovní směny. Pracovníci se zvýšenou tělesnou teplotou jsou odesíláni domů s instrukcí kontaktovat svého 
lékaře. Upravili jsme režim v závodní jídelně a od dnešní půlnoci je nařízeno nošení roušek či jiné adekvátní ochrany úst 
a nosu v celém areálu našeho závodu.

Jaký dopad měla na váš provoz opatření vlády, například dočasné uzavření škol?
Možnost zůstat s dětmi doma zatím využila jen malá část rodičů. Zvýšila se však nemocnost a absence zaměstnanců při 
ošetřování dítěte z důvodu nemoci. Nárůst je v řádu 5 %. To nám činí jisté potíže při udržení výroby, ale pevně věřím, že se 
nám situaci podaří zvládnout stejně dobře, jak se nám to podařilo na přelomu ledna a února při nárůstu nemocnosti 
z důvodu sezonní chřipky.

Má koronavirus vliv i na příchod nových zakázek?
Zatím jsme pocítili mírný pokles příjmu zakázek v řádu jednotek procent. Lze však očekávat, na základě informací 
o zastavení výroby například u velkých automobilek, že v příštích dnech a týdnech se snížení příjmu zakázek prohloubí. 
O zastavení výroby v tomto okamžiku neuvažujeme a budeme dále situaci pravidelně vyhodnocovat. 

Kateřina Přindišová, tisková mluvčí Siemens Mohelnice

Vážení spoluobčané,
situace je vážná. Poté, co se nejbližší města stala zakázanou zónou, pochopili snad už všichni mimořádnost a vážnost 
situace. Apeluji na nás všechny, abychom se vzájemně respektovali, pomáhali si a chránili své životy a zdraví. Mimo aktivit, 
které směřujeme mezi vás, se mimořádná opatření dotkla i fungování našeho úřadu. Náš úřad jako jediný v širokém okolí 
zůstal pro veřejnost v úřední hodiny otevřen. Zavedli jsme okamžitá opatření, která mají chránit zaměstnance města, 
i když jsme mimo morální podpory nedostali od státu nic dalšího. I v našem městě se zvedla vlna solidarity a dobrovolníci šijí 
a rozdávají roušky. Za to jim patří velký dík, stejně jako těm, kteří respektují nařízená opatření. I v této době nepodléhejme 
špatným náladám, hysterii a panice, vše bude mít svůj dobrý konec. 

Pavel Kuba, starosta

MIMOŘÁDNÉ VYDÁNÍ
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Upozorňujeme občany, aby v souladu s nařízením vlády zvážili nutnost návštěvy úřadu, týkat se má pouze neodkladných záležitostí. 
Respektujte, prosím, toto nařízení a buďte ohleduplní vůči sobě i ostatním tím, že návštěvu úřadu odložíte na dobu po ukončení 
nouzového stavu. Po telefonické nebo e-mailové domluvě s konkrétním pracovníkem je možné se dohodnout na vyřízení vaší 
záležitosti. Co vyřídíte na úřadě v Mohelnici OSOBNĚ v nouzovém režimu (jen v pondělí a ve středu v časech od 9:00 do 10:30 a od 
14:30 do 16:00 h):

UPOZORNĚNÍ K NÁVŠTĚVĚ ÚŘADU

NOVÁ BUDOVA:
- veškerá podání, která se podávají pouze přes podatelnu (nyní přes pokladnu)
- vyzvednutí hotových řidičských dokladů a registr vozidel, sociální agenda
- pouze bezhotovostní platby

STARÁ BUDOVA:
- vyzvednutí hotových občanských průkazů a cestovních pasů
- problematika místních poplatků, žádosti o splátkový kalendář
- souhlasné prohlášení o určení otcovství

MUDr. Leoš Russitzki a MUDr. Hana Radová INFORMUJÍ:

Obě naše ordinace jsou pro veřejnost od pondělí 16. 3. 2020 uzavřeny a fungují pouze v nouzovém režimu. Důvodem je, že nejsou vybaveny 
předepsanými ochrannými prostředky, které by umožnily  zajištění bezpečného provozu pro zamezení šíření onemocnění COVID-19. Do 
odvolání poskytujeme pouze telefonické, elektronické a nově  již také  videohovorové konzultace, zajišťujeme předpisy eReceptů a vystavování 
i vedení pracovních neschopností eNeschopenek. Požadavky pacientů se tímto daří úspěšně nouzově řešit, stejně jako tomu je například
v Itálii. Vzhledem k tomu, že naše pacienty známe, víme již, na co se zaměřit. Došlo k lavinovitému nárůstu požadavků o vystavení pracovních 
neschopností a každý případ je nutno posoudit individuálně. Je potřeba si uvědomit, že ze zákona není možné vystavit PN v případě, pokud 
je překážka na straně zaměstnavatele a pacient nemá zdravotní potíže. Telefonní linky jsou neustále přetíženy, proto je tu možnost i e-mailové 
komunikace, na kterou se snažíme reagovat také co nejrychleji.

MUDr. Leoš Russitzki; tel. č. 583 430 950; e-mail russitzki.leos@seznam.cz 
MUDr. Hana Radová, tel. č. 724 289 512; e-mail hana.radova@seznam.cz

OZNÁMENÍ OLOMOUCKÉHO KRAJE A VLÁDY

Na zasedání vlády ve středu 18. března 2020 byla přijata další krizová opatření. V dopoledních hodinách mezi 10. a 12. 
hodinou se zakazuje přítomnost osobám v prodejnách potravin s výjimkou osob starších 65 let věku. Dále je zavedena 
povinnost nosit při pohybu a pobytu na všech místech mimo bydliště ochranné prostředky dýchacích cest. Nedodržení této 
povinnosti může být pokutováno dle ust. § 34 krizového zákona až do výše 20.000 Kč.  Vláda také zakázala přijímat nové 
pacienty za účelem poskytování lázeňské péče a dále doporučuje provádět dezinfekci ve veřejně přístupných prostorech.

Nové internetové stránky jako zdroj ofi ciálních informací o nákaze COVID-19 v Olomouckém kraji https://www.krajpomaha.cz/

NEČEKEJTE ve frontách, zvažte osobní návštěvu Úřadu práce ČR!

Vážení klienti, zvažte i s ohledem na mimořádnou situaci kolem onemocnění COVID-19, jestli je opravdu nutné navštívit kontaktní 
pracoviště Úřadu práce ČR osobně. Většinu záležitostí můžete vyřešit i jinou cestou. Pro bližší informace kontaktujte call centra ÚP ČR
84 844 803, a to denně v pondělí a středu od 8:00 do 17:00, v úterý a ve čtvrtek od 8:00 do 15:00 a v pátek od 8:00 do 13:00.

VĚDĚLI JSTE?

AKTUÁLNĚ V MOHELNICI MOHELNICKÉ ŠVADLENKY NEZAHÁLÍ

Patří jim velké poděkování nás všech.

Věděli jste, jak dlouho přežívá virus COVID-19 na různých místech?

AEROSOL (ve vzduchu)  3 hodiny
MĚĎ    4 hodiny
PAPÍR    24 hodin
NEREZ   45 hodin
PLAST     72 hodin

POZOR na kliky a dětské hračky!

Aktuálně jsou v Mohelnici uzavřeny základní a mateřské školy, 
knihovna, dům dětí a mládeže, bazén a sauna, dům kultury, kino, 
infocentrum a galerie Lautner. Toto bude platit do odvolání. Peníze 
za lístky na akce v domě kultury vám budou po znovuotevření 
infocentra vráceny. Omezeně je otevřen městský úřad (jen v pondělí 
a ve středu vždy od 9:00 do 10:30 a od 14:30 do 16:00) a sběrný 
dvůr (jen v sobotu od 8:00 do 12:00).
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Obě mohelnické základní školy nově nabízí obědy k vyzvednutí u výdejových okének. Na ZŠ Vodní je okénko přístupné z ulice Pionýrů, na ZŠ 
Mlýnská z ulice Sadová. A to v pracovní dny vždy od 11:00 do 12:00 hodin. Oběd je vydáván bezkontaktně. V rámci této otvírací doby je možnost 
osobně oběd přihlásit/odhlásit (v souladu se stanovenými podmínkami viz níže) a provést platbu zálohy v hotovosti 500 Kč (jen přesnou částku). 
Nově se zde zavádí také rozvozová služba pro občany v karanténě nebo starší obyvatele, kteří si nemohou oběd uvařit nebo vyzvednout osobně. 
Rozvoz budou provádět dobrovolní hasiči, proto je nutné této služby nezneužívat a opravdu ji využít jen v naléhavém případě.

  1. Je-li to možné, zůstaňte doma!

Setkání s dalšími osobami zvyšuje riziko nákazy. Začtěte se do 
dlouho odkládaných knih, zaposlouchejte se do děl klasické literatury 
(například na vlnách Českého rozhlasu Vltava aj.), „provětrejte“ 
vzpomínky, roztřiďte fotky. I když jste sami, nemusíte být osamocení!

  2. Omezte zbytečné návštěvy!

Nevystavujte se zbytečnému riziku a nezvěte si domů návštěvy. Jistě 
na to bude vhodnější chvíle, až veškeré riziko opadne. Navíc - propojit 
se s rodinou, příbuznými i přáteli lze i prostřednictvím telefonu.

  3. Zvažte hlídání vnoučat!

Rozumíme nesnadné situaci, která vyvstala s hlídáním dětí po 
uzavření škol. Situace je pro rodiče náročná. Přesto nedoporučujeme 
trávit čas s vašimi vnoučaty. Nevíte, který jejich spolužák strávil 
„lyžovačku“ v zahraničí! Svým dětem nejvíce pomůžete, neohrozíte-li 
své zdraví!
 
  4. Minimálně se kontaktujte s nemocnými!

Když už musíte opustit bezpečí svého domova, dbejte na to, abyste se 
nekontaktovali s kýmkoli, kdo má rýmu, kašel nebo jiná onemocnění. 
Myslete na svůj imunitní systém. Právě oslabená imunita se brání 
nákaze s většími obtížemi.

  5. Využijte e-Recepty!

Vzhledem ke všem mimořádným opatřením se ve většině lékařských 
zařízení přerušily preventivní prohlídky. I ty objednané. K lékaři se 
prosím vydejte pouze v akutních případech!  Zhorší-li se váš zdravotní 
stav, i v tomto případě prosím nejdříve lékaře kontaktujte telefonicky. 
Je možné, že vás lékař „vyšetří“ po telefonu a zašle e-Recept (na 
telefon nebo e-mailem). 

  6. Nechte si pomoci s nákupy!

Abyste se nemuseli vystavovat setkání s dalšími lidmi v obchodech, 
požádejte o pomoc rodinu, přátele nebo sousedy. Nemusíte se se 
svými pomocníky potkat ani při předávání nákupu. Peníze a seznam 
jim můžete po předchozí dohodě nechat přede dveřmi, kde poté 
najdete i svůj nákup.

  7. Nepodávejte si ruce!

Když už se přece jen vydáte ven a potkáte někoho ze svých přátel, 
nezdravte se podáním ruky. Může to působit nezdvořile, ale úctu 
a náklonnost lze vyjádřit i úklonou hlavy. Podstatné je vyhnout se 
fyzickému kontaktu. 

  8. Nepodceňujte mytí rukou!

Ruce si myjte důkladně, a to aspoň půl minuty. Máte-li možnost, 
používejte dezinfekční mýdlo. Nemáte-li dezinfekční, nevadí. Hlavně si 
ruce myjte často a pečlivě!

  9. Nezapomínejte na spánek a klid!

Právě během kvalitního a hlubokého spánku si tělo vytváří látky, 
které posilují imunitní systém a tím pomáhají bojovat proti infekci. 
Nedostatek spánku tak činí člověka zranitelnějším. Kvalitnímu spánku 
a výbornému imunitnímu systému jistě také prospěje klid! I stres 
vyčerpává organismus a oslabuje imunitu. Usmívejte se!

  10. Chovejte se zodpovědně!

Dodržujte prosím pravidla respirační hygieny. Při kašli a kýchání si ústa 
zakrývejte paží nebo rukávem, nikoli rukou! Noste roušku. Jakoukoli. 
Klidně i doma ušitou. Nemáte-li možnost si roušku ušít, použijte šátek. 
Cokoli. Hlavně nevycházejte z domu bez zakrytých úst a nosu. 

OBĚD K VYZVEDNUTÍ NEBO S ROZVOZEM PRO LIDI V KARANTÉNĚ 

Desatero rad pro nejzranitelnější… Pro seniory!

ZŠ VODNÍ ZŠ MLÝNSKÁ

CENA 76 Kč 70 Kč

ODBĚR DO jednorázový termobox vlastní jídlonosič

KONTAKT PRO OBJEDNÁNÍ jídelna.vodni@zsm.cz
tel. č. 583 462 120

jidelna.zsmlynska@seznam.cz
tel. č. 583 433 761

ČÍSLO ÚČTU 19-1199810207/0100 20036-1902236359/0800

JÍDELNÍČEK https://www.zsm.cz/jidelnicek2 http://www.zsmlynska.cz/zarizeni-skoly/jidelna/jidelnicek

- objednat můžete do 7:00 daného dne, kdy chcete oběd vyzvednout
- objednávku můžete uskutečnit až po zaplacení, platit můžete těmito způsoby: záloha 500 Kč v hotovosti u výdejního okénka (jen přesnou   
  částku) /  předem převodem na účet 19-1199810207/0100, poznámka OBĚD jméno a příjmení
- pokud požadujete dovoz obědu, sdělte nám toto také a doplňte vaši adresu a telefonní číslo, aby mohlo předání probíhat bezkontaktně

Jedny z nejpřísnějších podmínek v rámci nouzového režimu kvůli nákaze COVID-19 panují v domovech pro seniory a domech  
s pečovatelskou službou. Ani v Mohelnici tomu není jinak. Platí zde zákaz návštěv, ale i zákaz vycházení. Nákupy a veškeré další služby 
seniorům zajišťuje buď sloužící personál, nebo jejich blízcí, od kterých vše převezmou a poté seniorům předají zaměstnanci. Všude platí 
přísná hygienická a dezinfekční opatření. Domov pro seniory a pečovatelská služba, jejichž zřizovatelem je město Mohelnice, jsou řádně 
zabezpečeny, aby ochránili jak všech 43 zaměstnanců, tak 136 klientů. Chybějící roušky přichází neustále od šikovných švadlen z řad našich 
zaměstnanců, ale také od dobrovolníků z Mohelnice a okolí. Denně jsou aktualizovány webové stránky domova pro seniory a pečovatelské 
služby, kde se rodinní příslušníci mohou dozvědět, jak se daří jejich blízkým. Taktéž je k dispozici personál na uveřejněných tel. číslech.
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